

枪杆子在手 为利争破头 利比亚军方与地方武装派别交火

□新华社供本报特稿

利比亚军方当地时间11日说，津坦武装人员10日晚第二次试图刺杀利比亚军队最高指挥官哈利法·哈夫塔尔中将，津坦武装还与政府军在的黎波里国际机场附近交火。

但津坦武装否认其武装人员试图杀死哈夫塔尔，责任在于这名将军没有提前通知。

2 说法不同

津坦武装发言人哈立德·津塔尼11日否认武装人员试图杀死哈夫塔尔，说引发冲突的责任在于这名将军没有提前告知。

“当一支装备重型武器的军事车队试图通过检查站，而没有事先通知，你能指望武装人员作出什么反应？”津塔尼说。

驻守机场的津坦武装指挥官穆赫塔尔·艾赫代尔质疑：“如果这是真正的军队，他们为什么不去保卫边境，而是试图占领机场？”

当天早些时候，艾赫代尔告诉路透

社记者，一伙乘军方车辆的武装人员靠近一处距离机场3公里的检查站，声称要接管机场安全事务，于是引发交火。

按他的说法，他们曾向哈夫塔尔求证，但后者声称不知道这伙武装人员。他还说，在全国过渡委员会主席穆斯塔法·阿卜杜勒-贾利勒、过渡政府总理阿卜杜勒-拉希姆·凯卜和国防部长乌萨马·朱瓦利干预下，冲突最终平息。

过渡委军方发言人艾哈迈德·巴尼拒绝就冲突细节发表评论，但他说：“没有政治问题或其他问题，现在问题已经解决。”

的黎波里市政当局本月6日呼吁，所有来自其他地区的民兵武装在12月20日之前离开首都。如果民兵武装不按时离开，当局将封锁城市所有道路。

3 当局难题

利比亚过渡政府宣布支持市政当局决定，国防部和内政部将协助市政当局工作。

多数驻留的黎波里的武装指挥官公开表态，一旦收到来自过渡委的命令，他们就移交武装人员占据的公共建筑。

但由于过渡政府警察和新政府军刚刚开始行使职能，一些民兵武装认为，如果自己撤离，将把地盘拱手让给其他对立派别。

的黎波里机场是这座城市较为敏感

的地点。艾赫代尔说，“根据过渡委的命令，我们驻守这里，他们(过渡委官员)给我们一封信，让我们管理机场，负责机场安全”。

军方说，他们正在劝说民兵武装返回家乡，如果可能，可以编入政府军。但民兵武装认为军方组织涣散，难以令人服从。

津塔尼说：“直到现在，我们对利比亚国家军队一无所知，比如谁掌权、军事基地在哪，甚至连如何加入军队都不知道……实际上，这支所谓的国家军队什么都不不是。”

他说，津坦武装已经准备向政府机构移交机场，但这个机构“得有能力保护机场不受侵扰”。

利比亚处理5000枚
卡扎菲时期防空导弹



□新华社供本报特稿

美国助理国务卿安德鲁·夏皮罗11日宣布，美国和利比亚拆弹专家已累计处理卡扎菲执政时期贮存的大约5000枚便携式地对空导弹。

法新社援引夏皮罗的话报道，一支由美国和利比亚拆弹专家组成的队伍历时数月找到这些导弹，已经识别、拆卸并做安全化处理。

11日，专家组在利比亚首都的黎波里东部一处海滩引爆数十枚导弹，正在利比亚访问的夏皮罗观看引爆过程。

利比亚今年2月局势动荡前，卡扎菲政权贮存大约2万枚肩扛式导弹，据信多数为SAM-7型防空导弹，购于20世纪70年代至80年代。在利比亚冲突中，一些导弹被摧毁，一些导弹失踪。

夏皮罗说，美方在拆除导弹方面已花费600万美元。美方“严重关切”这些导弹对民用航空构成的潜在威胁，会与利比亚全国过渡委员会共同努力减少这些威胁，“我们的努力……已经取得成效”。

夏皮罗说，地面合同承包商仍将继续评估尚未找到的导弹数量。

新闻关注
欧洲特价
1月10日7国12天 9900元
泰新马品质 3880元
澳新12日 15000元 郑州起止
新加坡、美国、加拿大等境外签证
电话：18903792336 64617558

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

